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1. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 कप : कॉफी :: बाउल : ? 

 A. थाली    B. चम्मच  
 C. सूप    D. खािा 
Ans. C 

2. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 ZYX : ABC:: VUT : ? 

 A. EFG    B. FGH 

 C. DEF    D. CDE 

Ans. A 

3. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 ACE : HJL:: LNP : ? 

 A. SUW    B. MOQ 

 C. IJK    D. BDF 

Ans. A 

4. दिए गए विकल्पों में से संबंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 

 96 : 32:: 48 : ? 

 A. 14    B. 12 

 C. 16    D. 18 

Ans. C 

5. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. ममश्रण    B. आपस में ममलिा 
 C. घालमेल   D. टकराि 

Ans. D 

6. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. ACE    B. ONE 

 C. EON    D. RED 

Ans. D 

7. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. 1716    B. 2730 

 C. 3360    D. 4086 

Ans. D 

8. दिये गए विकल्पों में से विषम शब्ि/अक्षरों/संख्या 
युग्म चुनिए | 

 A. 211    B. 287 

 C. 283    D. 277 

Ans. B 

9. एक अिुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, िो अिुक्रम को पूरा करे | 

 A. िी.पी. मसहं  
 B. पी.िी. िरमसम्हा राि 

 C. चन्द्रशेखर 
 D. ििाहर लाल िेहरु  
Ans. B 

10. एक अिुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, िो अिुक्रम को पूरा करे | 

 FU, LO, RI, ? 
  A. PK    B. XC 
 C. UF    D. RI 

Ans. B 

11. एक अिुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, िो अिुक्रम को पूरा करे | 

 DE, GI, KN, ? 
 A. PS    B. PR 
 C. PT    D. TP 
Ans. C 

12. एक अिुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पि 
लुप्त है | दिए गए विकल्पों में से िह सही 
विकल्प चुनिए, िो अिुक्रम को पूरा करे | 

 2, 7, 16, ? , 46, 67 
 A. 26    B. 27 

 C. 29    D. 31 
Ans. C 

13. निम्िमलखखत प्रश्ि में, िो कथि दिए गए हैं 
जििके आगे िो निष्कषष I और II निकाले गए हैं 
| आपको माििा है कक कथि सत्य है चाहे िे 
सामान्द्यत: ज्ञात तथ्यों से मिन्द्ि प्रतीत होत ेहों | 
आपको निणषय करिा है कक दिए गए निष्कषों में 
से कौि सा/कौि से निजश्चत रूप से कथिों 
द्िारा सही निकाला िा सकता है/सकत ेहैं, यदि 
कोई हो | 

 कथि : 
 1. दृढ़ संकल्प सफलता की कंुिी है | यदि एक 

व्यजतत (पुरुष/स्त्री) अपिे िीिि में एक 
निजश्चत लक्ष्य को प्राप्त करिा चाहता है, तो 
कोई िी उसे यह हामसल करिे से अिहीं 
रोक सकता | 
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 2. निणषय लेिे का एक िसूरा महत्िपूणष पहलू है 
कक अपिे तय लक्ष्यों की प्राथममकता तय 
करें | 

 निष्कषष : 
 1. यदि मैं निकट िविष्य में तीि लक्ष्यों को 

हामसल करिा तय करंू तो मेरी ऊिाष तीि 
िागों में वििाजित हो िाएगी और मैं किी 
िहीं सफल हो सकता हंू | 

 2. अगर उि तीिों लक्ष्यों का हामसल करिे की 
योििा बिा ली िाए तो मैं तीिों लक्ष्यों तक 
पहुुँच सकता हूुँ | 

 A. केिल निष्कषष II लागू होता है | 
 B. केिल I और II िोिों लागू होता है | 
 C. ि निष्कषष I ि ही II लागू होता है | 
 D. केिल निष्कषष I लागू होता है | 
Ans. A 

14. पांच लड़के िक्षक्षण की ओर मुुँहकर के बैठे हुए हैं| 
राि, रोदहत और विशाल के बीच में बैठा है | 
विशाल, मिोि के एक िम िादहिे में बैठा है 
और मिोि, शेखर के एक िम िादहिे में है, तो 
मध्य में कौि बैठा हुआ है? 

 A. विशाल    B. मिोि  
 C. राि    D. शेखर  
Ans. A 

15. निम्िमलखखत शब्िों को शब्िकोश में आिे िाले 
क्रम के अिुसार मलखें | 

 i. Application  ii.  Approve 
 iii. Appeal   iv. Astonishing 
 A. ii, iii, iv, i   B. iii, ii,i, iv 
 C. iii, i, ii, iv   D. i, ii, iii, iv 
Ans. C 

16. ककसी विमशष्ट कोड िाषा में, "STUBBORN" को 
"TUVCANQM" मलखा िाता है | इस कोड िाषा 
में "TRAINING" को ककस प्रकार मलखा िाएगा? 

 A. USBJMHFM  B. USBJMHMF 

 C. JBSUFMHM  D. USBJMHME 
Ans. B 

17. यदि "+" का अथष “घटािा” है, "x" का अथष 
“िाग” है, "÷" का अथष “िोड़” है और "-" का 
अथष “गुणा” है, तो  

 300 10 5 36 57 ?       

 A. 150    B. 171 
 C. 230    D. 234 
Ans. B 

18. धचन्द्हों और संख्याओं में निम्ि में से कौि सा 
अंतविनिमय दिए गए समीकरण को सही बिा 
िेगा? 

 7 9 5 68     

 A. + और =, 5 और 6  

 B. + और =, 7 और 9 

 C. x और +, 5 और 7  

 D. x और +, 7 और 9  

Ans. C 

19. यदि "+" का अथष “घटाि”, "x" का अथष “िाग”, 
"÷" का अथष “िोड़” और "-" का अथष “गुणा” है, 
तो  

 76 4 4 12 37 ?       

 A. 9     B. 7 

 C. 8     D. 3 

Ans. C 

20. एक व्यजतत 20 मीटर पूिष दिशा में िाता है | 
कफर िह िाएं मुड़कर 3 मीटर चलता है, िहाुँ से 
कफर बाएुँ तरफ 4 मीटर चलता है और िहाुँ से 
कफर 4 मीटर पूिष में चलता है | िह अपिे 
प्रारंमिक स्त्थाि से ककतिी िरू और ककस दिशा में 
है? 

 A. 25 मी पूिष   B. 25 मी उत्तर-पूिष  
 C. 20 मी उत्तर  D. 24 मी उत्तर  
Ans. B 

21. एक शब्ि केिल एक संख्या-समूह द्िारा िशाषया 
गया है, िैसाकक विकल्पों में से ककसी एक में 
दिया गया है | विकल्पों में दिए गए संख्या समूह 
अक्षरों के िो िगो द्िारा िशाषए गए हैं, िैसा कक 
िीच े दिए गए िो आव्युहों में हैं | आव्यूह I के 
स्त्तिं और पजंतत की सखं्या 0 से 4 में िी गई 
है और आव्यूह II की 5 से 9 िी गई है | इि 
आव्युहों से एक अक्षर को पहले उसकी पंजतत 
और बाि में स्त्तम्ि संख्या द्िारा िशाषया िा 
सकता है | उिाहरण के मलए ‘Q’ को 22, 33 
आदि द्िारा िशाषया िा सकता है तथा 'G' को 
86, 89, आदि द्िारा िशाषया िा सकता है | इसी 
तरह से आपको प्रश्ि में दिए शब्ि 'CREED' के 
मलए समूह को पहचाििा है | 
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  A. 32, 76, 65, 56, 77 

 B. 54, 67, 78, 56, 79 

 C. 43,32, 65, 56, 77 

 D. 32, 85, 56, 65, 78 

Ans. A 

22. िब एक पररिार का समूह फोटो मलया गया था, 
वपता, बेटे के िाएं और िािी के बाएुँ में खड़ ेथे | 
माुँ अपिी बेटी के बाएुँ और िािी के िाएं में बैठी 
हुई थी | तो मध्य में कौि बैठा हुआ था? 

 A. िािी    B. बेटा  
 C. वपता    D. माुँ  
Ans. A 

23. यदि एक िपषण को MN रेखा पर रखा िाए, तो 
िी गई उत्तर आकृनतयों में से कौिसी आकृनत 
प्रश्ि आकृनत की सही प्रनतबबम्ब होगी? 

 

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. C 

24. िह आरेख चुनिए िो िीच ेदिए गए िगों के बीच 
के संबंि का सही निरूपण करता है | 

 िेश, राज्य, शहर 

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. D 

25. िीच ेके प्रश्ि आकृनतयों में िशाषये अिुसार कागि 
को मोड़कर छेििे तथा खोलिे के बाि िह ककस 
उत्तर आकृनत िैसा दिखाई िेगा? 

  

 A.    B.  

 C.    D.  

Ans. A 

26. िीमबेट का पाषाण आश्रय _______ में है | 
 A. महारास्त्र   B. दहमाचल प्रिेश  
 C. किाषटक   D. मध्य प्रिेश  
Ans. D 

27. िह सिोच्च िागररक सम्माि िो अिुपम खेर को 
प्रिाि ककया गया है | 

 A. पद्मा श्री   B. पद्मा िूषण  
 C. पद्मा वििूषण   D. िारत रत्ि  
Ans. B 

28. _______एक तिे ििा है जिसे डॉतटर मरीिों 
को शांत करिे या सोिे में मिि करिे के मलए 
िेत ेहैं | 

 A. बाबीच्युरेट   B. एंटीडडपे्रसेंट 

 C. एंटीदहस्त्टमाईि  D. बीटा-ब्लॉकर  
Ans. A 

29. आटोकापषस इन्द्तगे्र _________ का िैज्ञानिक 
िाम है | 

 A. अमरुि    B. अन्द्िािास  
 C. मसल्िर ओक  D. कटहल  
Ans. D 

30. कौि सा अंग िसा में घुलिशील विटाममिों का 
िण्डारण करता है? 

 A. रतत    B. त्िचा  
 C. यकृत    D. अम्याश्य  
Ans. C 
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31. Fe के न्द्युजज्कयस में 26 प्रोटोि होत ेहैं | Fe2+ 

(II) आयि में इलेतराि की संख्या ककतिी होती 
है? 

 A. 24    B. 26 

 C. 28    D. 13 

Ans. A 

32. निम्िमलखखत तत्िों में से ककसका गलिांक सबसे 
कम है? 

 A. टाइटेनियम   B. गंिक  
 C. आगषि    D. जिंक  
Ans. C 

33. एएलयू कंप्यूटर के _______ का एक दहस्त्सा है| 
 A. एप्लीकेशि   B. रोम  
 C. रेंम    D. प्रोसेसर  
Ans. D 

34. अंगे्रिी _______ की शासकीय िाषा है | 
 A. चंडीगढ़  
 B. िािरा िगर हिेली  
 C. िमि और दिउ  
 D. दिल्ली  
Ans. A 

35. यदि रोलर स्त्केट्स के मलए माुँग िक्र 
D 23000 19P   और आपूनतष िक्र 
S 18000 6P,   है, तो संतुलि कीमत तया है? 

 A. 100 रु    B. 400 रु  
 C. 50 रु     D. 200 रु  
Ans. D 

36. बािार की संरचिा के साथ उिकी विशेषताओं का 
मेल करें 

 (a) उत्पािि का विस्त्तार करें िब तक एमसी = 
एम ्आर ि हो िाये | 

 (b) मांग की लोच प्रनतद्िंद्वियों के मूल्य 
नििाषरण की िीनतयों पर नििषर करती है | 

 A. (a) शुद्ि प्रनतस्त्पिाष, (b) शुद्ि एकाधिकार  
 B. (a) शुद्ि एकाधिकार, (b) एकाधिकार 

प्रनतस्त्पिाष  
 C. (a) शुद्ि प्रनतयोधगता, (b) अप्लपाधिकार  
 D.  (a) एकाधिकार प्रनतस्त्पिाष, (b) अप्लपाधिकार 
Ans. D 

37. पन्द्िा राष्रीय उिाि ककस राज्य में है? 

 A. रािस्त्थाि   B. महाराष्र  
 C. गुिरात   D. मध्यप्रिेश  
Ans. D 

38. बीएसई सेंसेतस का गठि _______ कंपनियों से 
ममलकर हुआ है | 

 A. 30    B. 40 

 C. 50    D. 60 

Ans. A 

39. अन्द्तराषष्रीय नतधथ रेखा _______ महासागर के 
बीच से होकर गुिरती है | 

 A. आकष दटक   B. दहि  
 C. अटलांदटक   D. प्रशांत  
Ans. D 

40. तुकी की राििािी तया है? 

 A. येरुशलम   B. केिबेरा  
 C. िेमलगंटि   D. अंकारा  
Ans. D 

41. अपिी स्त्ितंरता के पहले बंगलािेश _______ का 
एक दहस्त्सा था | 

 A. िारत    B. चीि  
 C. पाककस्त्ताि   D. यूिाइटेड ककंगडम  
Ans. C 

42. हुमायूुँ का िन्द्म िषष _______ में हुआ था | 
 A. 1508    B. 1608 

 C. 1708    D. 1808 

Ans. A 

43. 3-डी वप्रटंर का आविष्कार ककसिे ककया? 

 A. निक होलोन्द्याक  B. एमलयास होिे  
 C. चक हल    D. कक्रजस्त्टयाि हुईिेंस  
Ans. C 

44. अल्फ़ा पनतषसल्स _______ होत ेहैं | 
 A. बीटा पनतषसल्स से मारा में िोगुिे  
 B. ॠण आिेमशत  
 C. बबलकुल हीमलयम के केन्द्रक के िैसा  
 D. गामा ककरणों की तुलिा में कम 

आयिायजिंग क्षमता  
Ans. C 
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45. प्रनतबािा की इकाई _______ है | 
 A. ओम    B. हेिरी  
 C. टेस्त्ला    D. हेत््ष  
Ans. A 

46. इिमें से ककसिे िारत के प्रिािमंरी के रूप में 
सबसे अधिक समय कायष ककया है? 

 A. ििाहरलाल िेहरु  
 B. इंदिरा गाुँिी  
 C. मिमोहि मसहं  

 D. लाल बहािरु शास्त्री  
Ans. A 

47. लोकसिा में सिस्त्यों की अधिकतम संख्या 
ककतिी होती है? 

 A. 512    B. 542 

 C. 552    D. 532 

Ans. C 

48. 2012 के लंिि ओलंवपतस में सायिा िेहिाल िे 

_______पिक िीता था | 
 A. स्त्िणष पिक  
 B. रित पिक  
 C. कांस्त्य पिक  
 D. कोई िी पिक िहीं िीता  
Ans. C 

49. “गो कलाउि: #अच्छे दिि फॉर कोमेडी” के 
लेखक कौि हैं? 

 A. प्रीती शेिॉय   B. निककता मसहं  
 C. शरुग्िा िद्व्लास  D. आजश्िि सांघी  
Ans. C 

50. पेररयार टाइगर रर्िष ककस राज्य में है? 

 A. तलेंगािा   B. तममलिाडु  
 C. केरल    D. उत्तराखंड  
Ans. C 

51. एक व्यापारी के पास 6 जतिंटल गेंहू था | उसिे 
कुछ दहस्त्सा 7% लाि और बाकी का दहस्त्सा 
17% लाि पर बेच दिया, इस प्रकार उसे कुल 

11% लाि हुआ | उसिे 17% लाि पर ककतिा 
गेहंू बेचा? 

 A. 360 कक.ग्रा.   B. 240 कक.ग्रा. 
 C. 120 कक.ग्रा.   D. 480 कक.ग्रा. 
Ans. D 

52. बड़की 9 घंटे में 45 केक बिा सकती है, बड़की 
और छुटकी साथ ममलकर 10 घंटे में 80 केक 
बिा सकती है | छुटकी 40 घंटे में ककतिे केक 
बिा सकती है? 

 A. 125    B. 10 

 C. 120    D. 20 

Ans. C 

53. 5 संख्याओं का औसत 72 है, उिमें से पहली 
संख्या अन्द्य 4 संख्याओं के योग का 1/8 गुिा है 
| िह पहली संख्या _______ है | 

 A. 60    B. 26 

 C. 40    D. 80 

Ans. C 

54. यदि 192 ककसी संख्या के 8/5 का 6/7 है, तो 
उस संख्या का ¾ तया होगा? 

 A. 105    B. 77 

 C. 36    D. 80 

Ans. A 

55. x का माि जिसके मलए व्यंिक 5x 17  और 
17x 5  बराबर हो िाता है, िह _______ है | 

 A. 11/6    B. -11/6 

 C. 6/11    D. -6/11 

Ans. A 

56. 2 2 2111a b c  को 237a ,  द्िारा वििाजित करिे पर 
हमें __________ ममलता है | 

 A. 22c      B. 22b   

 C. 3     D. 2 23b c   

Ans. D 

57. यदि एक व्यापारी सूची मूल्य पर 30% की छुट 
प्रिाि करता है, तो उसे 16% का िुकसाि होता 
है | अगर िह सूची मूल्य पर 20% की छुट पर 
माल बेचता है, तो उसे ककतिे % लाि या ककतिे 
% हानि होगी? 

 A. 14 प्रनतशत लाि  B. 4 प्रनतशत हानि   
 C. 26  प्रनतशत लाि   D. 8 प्रनतशत लाि   
Ans. B 

58. यदि 5x 4 2 x    और 4x 5 2x 5,    तो x 

का माि तया होगा? 

 A. 3     B. 6 

 C. -7    D. -1 

Ans. D 
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59. एक बैंक अद्षििावषषक रूप से 15% च््िद्षधि 
ब्याि की पेशकश करता है | एक ग्राहक एक िषष 
में 1 िुलाई को 8800 रु िमा करता है | िषष के 
अंत में ब्याि के माध्यम से उसे ककतिी रामश 
का लाि होगा? 

 A. 8315 रु    B. 2079 रु  
 C. 4158 रु    D. 1039 रु  
Ans. C 

60. यदि 4x 5y 37    और 7x t 16,    है, तो 
___ __x y __    

 A. -8    B. 8 

 C. 2     D. -2 

Ans. A 

61. एक बरिुि ABC के केन्द्रक के नििेशक (3,-2) 
है | यदि A और B के नििेशंक क्रमश: (-2,5) 

और (6,-2) हैं, तो मशखर C के नििेशंक ज्ञात 
करें | 

 A. (-5,-9)   B. (5,-9) 

 C. (5,9)    D. (-5,9) 

Ans. B 

62. बबन्द्ि ु (-5,1) और (x,-4) से गुिरिे िाली रेखा 
की ढाल -5/8 है | x का माि ज्ञात करें | 

 A. 4     B. 3 

 C. 2     D. -1 

Ans. B 

63. एक बरकोणीय वप्रज्म के 9 ककिारे हैं | उसके 
ककतिे मशरोबबिं ुहैं? 

 A. 8     B. 6 

 C. 12    D. 10 

Ans. B 

64. एक िगष का विकणष एक समबाहु बरिुि की िुिा 
के बराबर है | यदि उस िगष का क्षेरफल 12 िगष 
से.मी. है, तो समबाहु बरिुि का क्षेरफल तया 
है? 

 A. 12√3 िगष से.मी. B. 6√3 िगष से.मी.  
 C. 12√2 िगष से.मी. D. 24 िगष से.मी.  
Ans. B 

65. रंजििी और शादहि की ितषमाि आयु का अिुपात 
5:4 है | 13 िषों बाि उिकी आयु का अिुपात 
6:5 होगा | रंजििी की ितषमाि आयु ककतिी है? 

 A. 52    B. 65 

 C. 60    D. 32 

Ans. B 

66. यदि ककसी समकोण ितृ्ताकार शंकु के िक्र सतह 
का क्षेरफल 10010 िगष से.मी. है, और उसकी 
नतरछी ऊुँ चाई 91 से.मी. है, तो उसकी सतह का 
क्षेरफल ज्ञात करें | 

 A. 27720 िगष से.मी.  B. 4620 िगष से.मी.  
 C. 6930 िगष से.मी.   D. 13860 िगषसे.मी. 
Ans. D 

67. यदि sin 4 /3 x,   तो x का माि तया है? 

 A. -2    B. -2/√3 
 C. √3/2    D. √2 
Ans. C 

68. ककसी संख्या में िब 28 का योग ककया िाता है, 
तो िह संख्या अपिे आप की 107% हो िाती है| 
िह संख्या तया है? 

 A. 336    B. 420 

 C. 400    D. 252 
Ans. C 

69. यदि    cos A B cos A B x,     तो x का 
माि तया है? 

 A. 2sinAsinB   B. 2cosAcosB  
 C. 2cosAsinB  D. 2sinAcosB 

Ans. A 

70. एक कार 24 कक.मी./घंटा से एक निजश्चत िरूी 
तय करती है और 36 कक.मी./घंटा से िापस 
आती है | इस पूरी यारा की औसत गनत का 
पता लगाएं | 

 A. 28.8 कक.मी./घंटा B. 30 कक.मी./घंटा 
 C. 27.6 कक.मी./घंटा D. 31.2 कक.मी./घंटा 
Ans. A 

71. यदि sec A tanA x,   तो x का माि तया है? 

 A.  2 21 / sec A tan A   

 B.  2 21 / sec A tan A  

 C.  2 21 / sec A tan A  

 D.  1 / secA tanA  

Ans. D 

72. िीच े दिये गए डटेा तामलका के आिार पर 
निम्िमलखखत प्रश्ि का उत्तर िें | 

 Boys/लड़के  Girls/लडककयाुँ  
Medical/ मेडडकल  40 75 

Engineering/इंिीनियररगं  100 25 

 छारों में लडककयों का प्रनतशत ककतिा है, 
जिन्द्होंिे इंिीनियररगं विषय चुिा है? 

 A. 20    B. 10.42 
 C. 50    D. 25 
Ans. A 
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73. िीच े दिये गए डटेा तामलका के आिार पर 
निम्िमलखखत प्रश्ि का उत्तर िें | 

 Cumulative production 

संचयी उत्पािि  
January/िििरी  200 

February/फरिरी  850 

March/माचष  1450 

April/अप्रैल  1950 

May/मई  2320 

June/िूि  2600 

 मई और अप्रैल माह में ककतिी कारें निममषत हुई 
थीं? 

 A. 650    B. 1100 

 C. 4270    D. 870 
Ans. D 

74. िीच े दिये गए डटेा तामलका के आिार पर 
निम्िमलखखत प्रश्ि का उत्तर िें | 

Days of the week 

सप्ताह का दिि  
Distance jogged (in kms) 

िौड़ी गयी िरूी (ककलोमीटर में) 
Monday/सोमिार  3.5 

Tuesday/मंगलिार  2 

Wednesday/बिुिार  3 

Thursday/गुरुिार  0.5 

Friday/शुक्रिार  3.5 

Saturday/शनििार  2.5 

Sunday/रवििार  3.5 

 यदि 5 कक.मी. िौड़िे से 400 केलोरी की खपत 
होती है, तो दिए गए पूरे सप्ताह में ककतिी 
केलोरी की खपत हुई? 

 A. 1480 कैलोरी  B. 1530 कैलोरी  
 C. 1430 कैलोरी  D. 1380 कैलोरी  
Ans. A 

75. िीच े दिये गए डटेा तामलका के आिार पर 
निम्िमलखखत प्रश्ि का उत्तर िें | 

Item 

िस्त्तु  
Yearly Expense in Rs lakhs 

लाख रुपये में िावषषक खचष  
Raw Materials/ 

कच्चा माल  
12 

Labour/क्ष्रम  6 

Rent/ककराया  6 

Interest/ब्याि  4 

Taxes/कर 4 

 श्रम और ब्याि कुल खचष का ककतिा प्रनतशत 
है? 

 A. 31.25 प्रनतशत  B. 24 प्रनतशत  

 C. 16.75 प्रनतशत  D. 38.5 प्रनतशत  

Ans. A 

76. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 

alternative out of the four and indicate it 

by selecting the appropriate option. 

 Brijesh said that he has no 

_____________ of stepping down, 

although he is under a lot of pressure to do 

so.  

 A. intuition   B. intention 

 C. point    D. object 

Ans. B 

77. In the following question, a sentence has 

been given in Active/Passive voice. Out of 

four alternatives suggested, select the one, 

which best expresses the same sentence in 

Passive/Active voice. 

 Lakhs of tourists view the Taj Mahal every 

year.  

 A. The Taj Mahal is being viewed by lakhs 

of tourists every year. 

 B. Every year the Taj Mahal is being 

viewed by lakhs of tourists. 

 C. Every year the Taj Mahal was being 

viewed by lakhs of tourists. 

 D. The Taj Mahal is viewed by lakhs of 

tourists every year. 

Ans. D 

78. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 They have now 

 P-by a paternalistic state  

 Q-of goods mandated 

 R-been turned into consumers  

 A. QRP    B. QPR 

 C. PRQ    D. RQP 

Ans. D 

79. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which is 

the best substitute of the phrase. 

 Causing a burning sensation like that of hot 

liquid on the skin  

 A. piping   B. igneous 

 C. sizzling   D. scalding 

Ans. D 

80. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 dead ringer  
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 A. a competition whose outcome is 

already decided (by unfair means) 

 B. a candidate fraudulently substituted for 

another in a competition 

 C. a person who was in a situation to 

warn others is now missing 

 D. a warning which comes too late, after 

the damage is done 

Ans. B 

81. Select the antonym of 

 pervert  

 A. virtuous   B. libertine 

 C. deviant   D. debauchee 

Ans. A 

82. In the following question, some part of the 

sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 

select the appropriate option. If a sentence 

is free from error, select 'No Error'. 

 The Directors are(A)/now inquiring(B)/in 

the cause of the fire.(C)/No error(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans. C 

83. In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 

alternative out of the four and indicate it 

by selecting the appropriate option. 

 As the judge enters the courtroom, 

_____________ calls upon all occupants in 

the room to stand.  

 A. formality   B. pattern 

 C. culture   D. habit 

Ans. A 

84. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which 

best expresses the meaning of the 

idiom/phrase. 

 dark horse  

 A. a candidate about whom little is known 

but who unexpectedly wins 

 B. a good person who has been unfairly 

maligned 

 C. a person despised by everybody wins 

 D. a very unpredictable contestant, 

sometimes wins sometimes loses 

Ans. A 

85. Select the synonym of 

 parlance  

 A. definitive   B. lingo 

 C. canonical   D. classic 

Ans. B 

 

86. Select the word with the correct spelling. 

 A. bordeux   B. ambienc 

 C. macakues  D. culinary 

Ans. D 

87. Select the synonym of 

 obstreperous 

  A. boisterous  B. bashful 

 C. reticent   D. taciturn 

Ans. A 

88. Select the word with the correct spelling. 

 A. metaled   B. lonsome 

 C. piquancy   D. shufled 

Ans. C 

89. Improve the bracketed part of the 

sentence. 

 We were still waiting in the queue for 

tickets when the show (had begun).  

 A. was beginning B. begins 

 C. began   D. no improvement  

Ans. C 

90. Select the antonym of 

 frazzle  

 A. prostration  B. vigour 

 C. enervation  D. lassitude 

Ans. B 

91. In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative which is 

the best substitute of the phrase. 

 An organization set up to provide help 

and raise money for those in need.  

 A. conglomerate  B. donation 

 C. charity   D. dole 

Ans. C 

92. In the following question, some part of the 

sentence may have errors. Find out which 

part of the sentence has an error and 

select the appropriate option. If a sentence 

is free from error, select 'No Error'. 

 She was an(A)/only child who(B)/had 

been very welcome.(C)/No error(D)  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

Ans. D 

93. Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 Elections globally 

 P-dominated by numbers, percentages  

 Q-and tallies 

 R-can be dry affairs 

 A. RQP    B. PQR 

 C. RPQ    D. QRP 

Ans. C 
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94. In the following question, a sentence has 
been given in Direct/Indirect speech. Out 

of the four alternatives suggested, select 

the one, which best express the same 
sentence in Indirect/Direct speech. 

 "Alas! I have broken my grandfather's 
watch" said Amit. 

 A. Amit was sorrowful that he broke his 
grandfather's watch. 

 B. Amit exclaimed sorrowfully that he has 

broken his grandfather's watch. 
 C. Amit was sorrowful that he had broken 

his grandfather's watch. 
 D. Amit exclaimed sorrowfully that he had 

broken his grandfather's watch. 
Ans. D 

95. Improve the bracketed part of the 
sentence. 

 It was so hot during the concert that some 

spectators passed (out).  
 A. away    B. by 
 C. over    D. no improvement 
Ans. D 

96. In the following passage, some of the 
words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 _____________ various signs of economic 
slowdown such as languishing industrial 

production and adverse _____________of 
the drought on rural livelihoods and 
demand, the government is apparently 
unable ____________ unwilling to increase 
public spending to ____________ people’s 
material distress or to kick-start economic 

___________ to increase  employment. 
  ____________various signs of economic 

slowdown such as languishing industrial 
production 

 A. As    B. Despite 
 C. So    D. Because 
Ans. B 

97. In the following passage, some of the 
words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 _____________ various signs of economic 
slowdown such as languishing industrial 

production and adverse _____________of 
the drought on rural livelihoods and 
demand, the government is apparently 

unable ____________ unwilling to increase 
public spending to ____________ people’s 
material distress or to kick-start economic 

___________ to increase  employment. 
 adverse _________ of the drought on rural 

livelihoods and demand 
 A. effects   B. effect 
 C. affects   D. affect 
Ans. A 

98. In the following passage, some of the 
words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 _____________ various signs of economic 
slowdown such as languishing industrial 
production and adverse _____________of 
the drought on rural livelihoods and 
demand, the government is apparently 

unable ____________ unwilling to increase 
public spending to ____________ people’s 
material distress or to kick-start economic 
___________ to increase  employment. 

 the government is apparently unable 
_____________   

 A. hence    B. but 
 C. or    D. nor 
Ans. C 

99. In the following passage, some of the 
words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 
answer for the given blank out of the four 

alternatives. 
 _____________ various signs of economic 

slowdown such as languishing industrial 
production and adverse _____________of 
the drought on rural livelihoods and 
demand, the government is apparently 
unable ____________ unwilling to increase 

public spending to ____________ people’s 
material distress or to kick-start economic 
___________ to increase  employment. 

 spending to __________ people's material 
distress 

 A. cool off   B. cut 

 C. less    D. mitigate 
Ans. D 
100. In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 
answer for the given blank out of the four 
alternatives. 

 _____________ various signs of economic 
slowdown such as languishing industrial 
production and adverse _____________of 
the drought on rural livelihoods and 
demand, the government is apparently 
unable ____________ unwilling to increase 
public spending to ____________ people’s 

material distress or to kick-start economic 
___________ to increase  employment. 

 distress or to kick-start economic 

___________ to increase employment. 
 A. activity   B. happening 
 C. performance  D. acts 

Ans. A 

 

  


